

习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

据新华社电 9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非

合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优

美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位贵宾。

(下转 A08版)

习近平同塞内加尔总统法耶会谈

据新华社电 9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的塞内加尔总统法耶举行会谈。

习近平强调,中国和塞内加尔是国家发展振兴道路上的朋友和伙伴。多年来,双方一直秉持真诚友好、平等尊重、合作共赢精神开展合作,取得了实实在在的成果,惠及两国人民。中方愿同塞方在实现各自现代化道路上携手前行,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平指出,中方愿同塞方加强治国理政经验交流,深化政治互信,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。加强发展战略对接,促进共同发展。中方将继续派遣农业技术专家,支持塞方建设工业园区,拓展新能源等新兴领域合作,助力塞方工业化和农业现代化进程。中塞在很多重大国际问题上立场相近,中方愿同塞方密切多边协作,共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

习近平指出,中非合作论坛是南南合作的一块“金字招牌”,引领国际对非合作,为世界和平和发展作出重要贡献。中塞担任论坛共同主席国6年来,中非双方克服新冠疫情等困难,顺利完成前两届论坛会议推出的“八大行动”和“九项工程”,推动中非关系进入新阶段。塞内加尔作为第四任论坛非方共同主席国,为中非团结合作作出了重要贡献。中方愿同塞方密切协作,引领此次峰会取得圆满成功,携手推进中非现代化,开启中非关系新征程。

法耶表示,我很荣幸来华进行首次国事访问并出席中非合作论坛北京峰会。感谢中方热情款待,使我们领略到中国的美丽与友好。塞中2016年建立全面战略合作伙伴关系以来,双方合作不断取得进展。塞中合作实施了很多成功项目,促进了塞内加尔经济发展和民生改善。塞方坚定恪守一个中国原则,反对将人权问题政治化,致力于同中方巩固深化塞中友谊,愿学习借鉴中方治党治国成功经验,推进农业、工

业、数字化、职业培训、青年等领域合作,将塞中全面战略合作伙伴关系推向更高水平。中非合作论坛的建立发展基于友好信任、相互尊重、团结合作、务实高效,为非洲经济和社会发展作出重要贡献。塞方愿同中方密切协作,确保此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功。塞方高度评价习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,赞赏中方致力于推动共同发展和公平正义,愿同中方加强多边沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署落实全球发展倡议、投资经济合作、信息通信技术、人力资源、绿色发展等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和塞内加尔共和国关于深化全面战略合作伙伴关系、构建高水平中塞命运共同体的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为法耶和夫人玛丽举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人

据新华社电 9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的塞拉利昂总统比奥。

习近平指出,中非合作论坛由中非人民共商、共建、共享,不仅成为推进中非务实合作的有效机制,更成为南南合作的一面旗帜。中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,将为包括非洲国家在内的世界各国带来更多机遇。相信在双方共同努力下,此次峰会将为推进非洲各国现代化、构建中非命运共同体作出新贡献。

习近平强调,中塞两国要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定站在一起。中方愿同塞方开展治国理政经验交流,加强发展战略对接,深化农业、基础设施、资源能源等领域合作,实施好经济和民生项目,不断增进民众福祉。中方愿同塞方在联合

国等多边框架下加强协调配合,促进全球南方国家团结合作,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,共同维护非洲和广大发展中国家利益。

比奥感谢中方给予热情款待,使塞方代表团感觉宾至如归,期待这次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功。比奥表示,塞中关系发展良好,我上次访华以来双边合作又取得显著进展。感谢中方为塞方经济发展提供支持,希望进一步密切农业、安全等领域合作。习近平主席提出系列重大全球倡议,为促进世界和平和发展作出重要贡献,展现出卓越领袖风范,塞方高度赞赏。感谢中方支持塞拉利昂履行联合国安理会轮值主席国职责,愿同中方加强国际多边协作。塞方坚定奉行一个中国政策,愿做中国值得信赖的朋友。

王毅参加会见。

据新华社电 9月4日上午,

(下转 A08版)

南海区召开企业及产品出海座谈会

向“出海2.0时代”迈进

珠江时报讯 记者李年智 邹颖敏 通讯员许楚衡 李伟婵报道 9月4日,南海区召开企业及产品出海座谈会,政企代表齐聚一堂,围绕上周赴沙特、阿联酋的考察成果进行深入交流与研讨。南海区委书记顾耀辉强调,此次座谈会的召开,旨在谋求更广泛的共识,推动南海的企业及产品出海迈向一个新的阶段,即“出海2.0时代”,企业要积极拥抱不可阻挡的全球化浪潮,勇于在世界经济的广阔海洋中乘风破浪、扬帆远航。

政企协联动 共谋“出海”新路径

8月24日至30日,顾耀辉率领考察团赴沙特、阿联酋开启中东经贸交流和招商之旅。在

此期间,考察团密集拜访了16家重量级企业及机构,就多个重点合作项目进行了深入洽谈与推进,成员们纷纷表示此行收获满满、成果丰硕。

旺康集团副总经理陈灼分享了企业在中东市场的布局经验,企业已在沙特建立了两家瓷砖生产工厂,迅速崛起为当地瓷砖市场的领头羊,下一步计划整合佛山建材生产资源,与南海相关企业携手合作,共同打造建材上下游产业链。

蒙娜丽莎则是自2022年起便全力开拓沙特市场,成功获得了瓷砖出口沙特的特别认证,成为少数获此殊荣的中国企业之一。蒙娜丽莎集团董事长张旗康在分享中指出,出海不是选择题,而是企业发展的必答题,必

须走出去寻找新的合作机会。

会上,来自政府、服务机构及企业的代表,从多个维度深入探讨了企业出海所面临的机遇与挑战。广东清能副总经理钱继再表示:“中东氢能产业蕴藏着巨大机遇,希望加强与区内优势企业的合作,抱团出海,实现业务的新突破。”瀚蓝环境首席技术官张汉威表示:“环保企业出海是一个战略选择,公司将积极走出国门,并优先选择环保需求潜力大的区域进行布局。”南海集采平台董事长陈文华则表示,希望能够与南海的商协会紧密合作,帮助更多南海制造业企业成功出海,共同开拓更加广阔的市场空间。

打好组合拳 迈向“出海2.0时代”

出海,已成为大势所趋与现实所需。“产品出海,是‘出海1.0时代’。今天召开这个会议,是要推动南海的企业及产品出海,向‘出海2.0时代’迈进。”顾耀辉表示,通过此次考察,了解到沙特、阿联酋等地企业与中资企业合作时更倾向于合资方式,并要求产品服务必须注册本地公司,这意味着产品出海与企业出海是相伴而生、相辅相成的,因此必须坚持企业和产品一起出海、同步同行。

“出海要练好内功,搭建平台和广聚合力。”顾耀辉表示,南海将从优化服务、搭建平台、创新机制等方面着手,打好企业出海服务的“组合拳”。一方面,深入推进“跨境出海服务行动计划”,持续完善南海“1+4+4”跨

境出海综合服务体系,加快五大高能级外贸平台建设,帮助企业更好链接海外资源。另一方面,积极把握沙特“2030愿景”等机遇,制定南海产品出海、企业出海中东地区的具体实施方案。与此同时,南海还将充分发挥海外社团和旅外乡贤的作用,积极搭建政府、企业、侨胞对接沟通的平台,帮助企业链接海外资源;推动进出口商会和机械装备、纺织等行业协会组织开展抱团出海行动,帮助行业企业拓市场、抢订单;定期举办南海跨境出海对接交流会,靶向解决企业实际问题。

区政协党组书记刘光辉,区委常委、统战部部长乔吉飞,区委常委、大沥镇委书记岑灼雄等出席会议。

南海将再增14家专精特新“小巨人”

全区专精特新“小巨人”企业将达48家,稳居五区之首

珠江时报讯 记者李年智 通讯员许楚衡 李伟婵报道 近日,广东省工信厅公示了第六批专精特新“小巨人”企业及第三批通过复核的专精特新“小巨人”企业名单,南海区14家企业拟入选第六批专精特新“小巨人”企业,6家企业拟通过第三批专精特新“小巨人”企业复核,复核通过率达100%。

公示期结束后,南海区有效期内的专精特新“小巨人”企业将累计达到48家,占全市比例将由去年的43.6%提升至49.0%,稳居五区之首,彰显南海区在专精特新“小巨人”企业培育方面的强劲实力。

“专精特新”即专业化、精细化、特色化、新颖化,随着创新驱动发展战略的深入实施,专精特新企业已成为推动经济高质量发展、提振新生产力的重要力

量。南海的专精特新“小巨人”企业主要分布在高端装备制造、软件与电子信息产业、前沿新材料产业、新型生物医药等领域,充分展现了南海“三高四新”产业的蓬勃崛起。

比如,本次新上榜的广东仕诚塑料机械有限公司、佛山德玛特智能装备科技有限公司、科源电气、中鹏热能、启新模具、广东吉熙安电缆附件有限公司等南企,是优秀装备制造企业的代表。广东南海启明光大科技有限公司、希荻微电子集团股份有限公司、汇芯半导体、佛山市青松科技股份有限公司、佛山市博新生物科技有限公司等,则是电子信息、新材料、生物医药等行业的佼佼者,充分展现了南海在多个产业领域的综合实力。

从镇街分布来看,桂城街道以5家企业领跑,狮山镇和丹灶



南海的专精特新“小巨人”企业集中在“三高四新”领域。图为新上榜“小巨人”仕诚塑料的生产车间。(资料图片)

镇各占4家,里水镇也有1家上榜,共同构成了南海专精特新“小巨人”企业的强大阵容。

南海一直将专精特新企业培育作为重点工作之一。2023年,《佛山市南海区推动“专精特新”企业高质量发展工作方案(2023-2025年)》出

台,力争到2025年,在全区范围内培育各级专精特新企业累计1000家,创新型中小企业累计2000家。

对于专精特新企业培育工作,南海十分注重梯度培育。在辅导服务方面,南海建立“专精特新万企行”活动联络机制,

采取“一对一”或“一对多”方式对企业施行精准培育,为重点后备企业提供“一对一”申报服务。在此基础上,南海建立完善协同促进的专精特新企业梯度培育、金融助力、强链补链、创新引领、要素保障、精准服务六大体系,为企业“扶上马再送一程”。

在构建政策体系方面,南海印发《佛山市南海区中小企业融资风险补偿专项资金管理办法》等政策,让专精特新企业从资本、土地、人才、技术等方面享受奖补政策。比如,将专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业纳入中小企业融资风险补偿专项资金扶持范围。再如,摸查专精特新企业的增资扩产与用地需求,对于有相关需求的企业,把名单发送至区、镇招商引才部门跟进。

南海明日举行2024年全区教育高质量发展大会暨“南商教育基金”颁奖助学大会 续写“美好教育”新篇章

珠江时报讯 记者黎小燕 通讯员沈培浩报道 活力南海,美好教育。9月6日,南海将举行2024年全区教育高质量发展大会暨“南商教育基金”颁奖助学大会。

作为改革开放的排头兵,南海区多次承担国家、省级改革重点任务。继成为国家级信息化教学实验区、教育部信息技术支撑学生综合素质评价试点区、广东省基础教育高质量发展示范区后,今年1月,南海区入选教育部“义务教育教学改革实验区”(全国仅有63个,全省仅2个)。

站在新起点,担当新使命。本次大会旨在凝聚改革共识,研究部署当前和今后一个时期南海的教育工作,精益求精推动南海教育可持续高质量发展,保持南海教育领先优势,为全面打造现代化活力新南海提供支撑。

近年来,南海区全面贯彻党的教育方针,致力构建优质均衡、多元立体的“美好教育”高质量发展体系,书写了新时代为党育人、为国育才的新篇章。

今年中考、高考,南海实现高位高增长,拔尖人才培养成效凸显。全区共有14名学子获清华录取,45人获香港大学、香港科技大学录取,85人获中央美术学院、中央音乐学院、北京体育大学等顶尖体育艺术院校录取。

南海教育持续高位发展,有赖于一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。为大力弘扬教育家精神,南海区教育局将对2023-2024学年南海区教育系统先进集体、个人和教育创新工作项目进行表彰,“南商教育基金”将对优秀教职工、优秀学生和有为家庭进行奖励。

导读

散地变“蝴蝶兰王国” 寸土化整再“生金”

A03